

El camino de Tebas

Fantasia, maestra del error.

Pascal

Toda la inquietud nacional de los últimos meses y de la hora que vivimos se enroscó a la Esfinge.

¿Qué pensará, que dirá, que hará la Esfinge?

Y hasta los más indiferentes y desdenosos para la inquietud actual, van forzosa y lentamente camino de Tebas...

La Esfinge no es ahora el Poder público; los hombres que ocupan el Poder.

La Esfinge es muda, y estos hombres hablan.

A lo más, la Esfinge traza signos confusos, que los modernos y perspicaces egipcólogos se empeñan en descifrar sin conseguirlo.

Y estos representantes del Poder dicen su verdad lisa y llanamente.

Los exégetas, abrumados por la necesidad de leer en lo futuro para alumbrar las obscuridades políticas que empujan España a un incierto y nebuloso porvenir, no han de martirizarse para descubrir lo que los hombres del Poder ejecutivo discurren y trazan.

El supremo representante de ese Poder acaba de repetir su calendario con precisiones de convencido.

El asegura la creencia de que el Parlamento resolverá las cuestiones planteadas.

No se decide a señalar fecha en que el Parlamento se reunirá pero afirma terminantemente que, sin esperar a que el Censo esté concluido, bastando saber la fecha en que quedará terminado, llevará a la «Gaceta» el decreto convocando las elecciones generales.

Lo que el gobierno quiere—afirma el presidente—es abreviar los plazos; llegar al Parlamento inmediatamente.

El general Berenguer, espíritu sincero, dista de engañar al país cuando pasa las cuentas del rosario de sus esperanzas y de sus promesas; pero, ¿está seguro el general Berenguer de que no se engaña así mismo?

Cuando cree en la rapidez de la formación del Censo, ante la realidad de este complicado y lento trabajo, las gentes ríen, incrédulas.

Cuando asegura que bajo su presidencia se efectuarán las elecciones, las gentes vuelven a sonreír, incrédulas.

Cuando afirma que abrirá el Parlamento, las gentes, nuevamente, tornan a sonreír, incrédulas. No es que esté agotado el crédito de confianza que el país otorgó al general Berenguer al echar sobre sus hombros la abrumadora herencia del período dictatorial.

Es que la realidad supera en fortaleza a los gobiernos interinos, y que los preliminares de las futuras elecciones no acusan la transformación de las viejas costumbres electorales.

Y es, en fin, que el momento político de notoria gravedad, exige otros métodos, ya que no se llegase a mudanzas profundas.

Con este convencimiento, las gentes se lanzan a los misterios de los nuevos desieros faraónicos, camino de Tebas, que equivale a ir camino de París...

Allí está la Esfinge. Una Esfinge muda durante siete años.

Trascurridos, emitió juicios, apuntó orientaciones, marcó vedadas rutas; pero todo eso constituía un jeroglífico que era preciso descifrar.

Y toda la opinión era Edipo, al pie de la roca, interrogando a la Esfinge.

Surgió la Quimera. La Quimera, como en los tiempos de Homero, se apoderó de los espíritus; de la opinión; embargándola; confundiendo, desorientándola.

En sus vacilaciones, vió en cada invención un documentado intérprete de la verdad.

Y se acumularon tantas verdades como intérpretes, surgiendo una nueva Babel.

Entretanto la Esfinge caía en nuevos silencios desconcertantes y parecían anticipados aque-

llos tiempos previstos por Emerson, en que sólo se confiaría en el Pensamiento inominado, el Poder inominado, el Corazón supersonal, dando todo esto una resultante de confusión y niebla.

Pero he aquí que hay quien presume de haber interpretado a la Esfinge, y los que abrigan esta presunción murmuran al oído: «Dejad que desde lo alto del poder público se entretengan en divertimientos estratégicos y emprenden el camino de la Teba moderna, que es París. Allí está el secreto de un futuro inmediato. No os martiricéis con más interpretaciones: antes de una semana se os dará todo descifrado; sin velos, ni argucias, ni retorcimientos. Hasta en los recovecos de la diplomacia penetra ya la luz, cuando mejor en las antiguas tortuosidades de la política. Es un homenaje a las novísimas prácticas.

La luz va a llegar hasta a las regiones más augustas.

Y la opinión, toda esa legión que recorre el camino de Tebas en cernida de la verdad verdadera, podrá quedar defraudada, pero no engañada.

Si así fuese, si estuviésemos en vísperas de que ya no se engañase a la opinión; de que los pasillos de la emboscada se conjurases en la terraza sin paredes y, con mucho sol; de que a las tranquilas del cabildeo sucediese la visera alzada; de que sustituyesen los carabineros a los contrabandistas, de que ya no se operase en la sombra, y si ello fuera indispensable, prontamente, en la sombra se desbordase raudal de luz; si, en fin, a una política hábil manes se las sustituyese con actos leales, en cuyo fondo pudiera penetrar la opinión, había de congratular a todos el ejemplo de París, si llega a darse, y sea cualquiera las derivaciones que el ejemplo tuviese.

Esas derivaciones pertenecen a lo que ha de ocurrir.

Y lo que ocurra no tendrá, en caso afirmativo, consecuencias inmediatas.

Necesitará de un período más o menos corto para su desarrollo; pero desde el primer instante España había entrado en una fase tan distinta y fundamental de lo que ahora vive como prácticas consuetudinarias, que despejaría horizontes insospechados.

Lo que si puede afirmarse es que si tenemos de París un recuerdo doloroso—el de la pérdida de nuestras colonias—, podrían provocar, para más tarde el recuerdo de haber allí comenzado rumbos bastantes a dejar huellas profundas en el curso de la política española; tan profundas que aparejar la incertidumbre de que se puedan producir...

Por suponerlo así, todos los calendarios que ahora se divulgan, aun forjados en rectos y sinceros propósitos, serían quimeras como las que venían atribuyéndose a la Esfinge.

Quimera la continuación de este gobierno: quimera el Parlamento que se anuncia.

Todo quedaría desplazado y extinguido, lo actual y lo viejo, los tinglados de la antigua farsa y los planes constituyentes de cuño moderno, porque las nuevas formas necesitarían de toda la planicie para marchar desembarazadamente.

Así discurren los que presumen de haber interpretado a la Esfinge.

Entre tanto, esta sigue en París aguardando su próximo momento, pensando quizá como Ralph Waldo: «Cuando más tiempo más cargada estará la atósfiera de agua».

Dario Pérez

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESME RADA.

Homenaje al Dr. Pérez López

Ayer a la una de la tarde, en el salón del balneario «Diana», se celebró el banquete en honor del joven médico don Eduardo Pérez López.

Al acto concurren numerosos comensales, testimonio fehaciente de las simpatías y admiración con que cuenta el joven y culto doctor.

A los postres se leyeron varias adhesiones al acto.

Nuestro compañero en la Prensa señor Fernández-Doris ofreció el agasajo, destacando la figura del homenajeado.

Lanza la iniciativa de que se organice un acto en honor de don Elena Gómez Spencer (asistente al banquete), primera mujer almeriense que ofrece el ejemplo, con su reciente licenciatura en Medicina, de una excelsa independencia espiritual e intelectual. Al finalizar estas palabras el orador, la bella y joven dama recibió la ofrenda de una prolongada ovación; como asimismo el señor Fernández Doris por su feliz iniciativa.

El capitán de Infantería señor Cassine lo Barroeta leyó unas cuartillas, en las que ofrendaba al homenajeado el recuerdo de su abuelo, doctor Pérez Ibáñez (q. e. p. d.), almeriense que fué de reconocidos méritos; ejemplo de médico ilustre y eximio ciudadano.

El alcalde de la Ciudad señor Haro felicitó fervientemente al homenajeado y tiene para el doctor Pérez Ibáñez un emocionante recuerdo.

El doctor Martínez Limones, presidente del Colegio de Médicos sa uida cariñosamente al agasajado, y dice que el acto que se celebra tiene la significación de una destacada presentación en su vida profesional, que se inicia con brillantez, y de la que, dada las preeminencias de don doctor Pérez López, hay que tener fundadas esperanzas.

Las últimas palabras del doctor Martínez Limones son sinceros testimonios hacia el padre del homenajeado, doctor Pérez Cano, ejemplo de médico laborioso y compañero leal; y recojea la iniciativa del señor

Fernández-Doris, ofreciendo que el Colegio de Médicos organizará el acto en honor de la dama ilustre doña Elena Gómez Spencer.

El abogado y concejal señor Villegas Murcia habla a requerimiento de los comensales, y después de exaltar la figura del agasajado, dice que propondrá al Ayuntamiento que se rote una calle de la Ciudad con el nombre de Elena Gómez Spencer.

El doctor Campoy Ibáñez felicita a su compañero el doctor Pérez López y lo estimula con entusiastas palabras, como asimismo a todos los presentes para que exalten a Almería.

El agasajado doctor Pérez López con fácil y elocuente palabra agradece el acto, que dice es únicamente debido al cariño y buena amistad de unos y otros.

Para todos tiene palabras de encendidos reconocimientos, que se superan al agradecer los reconocimientos, que se superan al agradecer los recuerdos que se han tenido para su difunto abuelo y su padre.

Requerido insistentemente por los comensales hace uso de la palabra el doctor Pérez Cano, padre del agasajado, y expone que son sus deseos que este acto no pese en el ánimo de su hijo como una vana gloria, sino que constituya un firme estímulo para su labor futura. Dedicó un cálido saludo a la juventud médica de a que debe esperarse labor transcendental. Y al agradecer el recuerdo que se ha tenido para su padre, el doctor Pérez Ibáñez, dice, que sólo pide que desde el cielo guíe los pasos de su hijo, como antes desde la tierra guió los suyos.

Por iniciativa del señor Fernández-Doris los cuatro ramos que adornaban la mesa de la presidencia se ofrecieron a la Virgen del Mar, a la madre del homenajeado, a su prometida señorita Consuelo Martín y a doña Elena Gómez Spencer.

El banquete transcurrió en un ambiente de suma cordialidad.

Reciba el joven doctor homenajeado nuestra más entusiasta felicitación.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la P residencia el alcalde señor de Haro, nos manifestó, que había recibido la visita del general Gobernador militar, para despedirse con objeto de su viaje a Melilla a donde marcha, para recoger a su hija que ha quedado viuda recientemente.

Taurinas

Carnicerito de Méjico sigue triunfando

En la plaza de toros de Vigo donde toreó ayer, ha obtenido un ruidoso triunfo el novillero mejicano Carnicerito.

Por telegrama que tenemos a la vista, podemos hacer público que le fueron concedidas tres orejas y un rabo por la brillante muerte dada a sus enemigos y al igual que en nuestra plaza en la corrida de San Pedro, fué el día de hoy por el redondeo después de terminada la corrida.

Nos complace mucho poder informar a la afición de tan gratas nuevas y ansiamos la llegada del próximo domingo para volverlo a aplaudir nuevamente.

Nos informan que para la próxima corrida que se dé en nuestra plaza, que seguramente será día 3 de Agosto, está contratado nuestro paisano el valiente novillero Antonio Oller al término con los triunfadores de la corrida del día 20 próximo.

Gestos y muecas de Madrid

Las vestales del romanismo

Ya está elegido el estado mayor de las fanegas romanistas. Entre los treinta y ocho que lo componen suman, por lo menos, dos mil quinientos años.

Alguno de ellos, contemporáneo del «diplodocus» y del «ignodonte», y presidente de la actual juventud dinástica, ha sido ocho veces ministro, cada vez de un departamento distinto; o ro era alcalde de Madrid cuando todavía circulaban los tranvías de muelas, y apenas llegarán a tres los que—naturalmente, a pesar suyo—se mantienen virgenes de contacto con el presupuesto.

Los treinta y ocho creen a ojos cerrados en la perfecta compatibilidad de la democracia y la monarquía. Los treinta y ocho colocan el amor a la libertad por encima de todas las cosas. Los treinta y ocho conservaron indimie su fe política durante la primera etapa de la dictadura. Los treinta y ocho están firmemente convencidos de que no pasarán muchos meses sin que su jefe, el intrépido y romántico Romanones, sea llamado a gobernar y ellos a auxiliarle.

De las treinta y ocho vestales del romanismo hay una que puede presentarse como arquetipo de todas las virtudes políticas: D. Baldomero Argente. Su gestión como ministro de Abastecimientos pasará a la historia como modelo de inornruptible honradez. Su sacrificio durante la primera dictadura—recuerda, gesta, como la de Guzmán el Bueno. El señor Argente no vaciló en pertenecer a la Asamblea prorroiverista, y hubiera llegado a ser ministro junto a Galo Ponte y Callejo si el dictador no se hubiera arrepentido a última

La costa del Sol

Un activo hotelero de Almería, don Rodolfo Lussning, que aunque extranjero labora más íntensa y fructíferamente por los intereses turísticos españoles que otros, ha tenido un indudable acierto geográfico que ha de perdurar e imponerse en la geografía del turismo en España. Ha comenzado a difundir en el Extranjero una denominación de nuestra costa mediterránea que es el más decididamente para atraer turistas a España.

«The coast for sunshine, la costa del Sol».

El Sol. He aquí nuestra principal riqueza, por la que suspiran otras latitudes más nebulosas, privadas, por su situación geográfica, de un don natural tan inapreciable.

Por eso el recuerdo del Sol constituye el más poderoso e indudable atractivo de España para el Extranjero.

El señor Lussning ha recordado, sin duda, que sus compatriotas

hora de su propósito de hacerle colaborador suyo.

Como a todos los grandes sacrificios, el de Argente no fue ni comprendido, y una tarde en que se levantó a hablar en la Academia de jurisprudencia los académicos le obligaron a callar con sus recriminaciones y abucheos. Ante tan soberana injuria el Sr. Argente prometió solemnemente retirarse de la política.

Afortunadamente no ha cumplido la promesa. La patria, la libertad, Romanones y el coro de megisterios liberales necesitan al señor Argente.

Isaac Abeytna

Ecos locales

De la clase

Hemos recibido el segundo número del periódico semanal «El Censor» de Cuevas del Almanzora. La publicación la dirige nuestro particular amigo don Diego Soler Flores y las columnas de su periódico las dedica a una encendida defensa de los intereses generales de aquella región.

Damos nuestra más cordial bienvenida al nuevo colega, deseándole dilatada y próspera vida.

Concesión de una cruz

Al culto abogado don Joaquín López Pérez le ha sido concedida la cruz del Mérito Naval, por sus trabajos de abogado asesor de esta Comandancia de Marina. Enviamos nuestra más sincera felicitación al ilustre abogado.

Comunicación

El Ayuntamiento ha pasado una comunicación al Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis participándole, que la Comisión de Festejos ha acordado designar para que predique el sermón de la Patrona de Almería, la Virgen del Mar, el padre de los Dominicos José Cerro.

El Sindicato de riegos

El Presidente del Sindicato de Riegos, ha enviado un edicto para su comunicación al público para oír reclamaciones sobre el Repartimiento girado para cubrir los gastos ocasionados en el año agrícola de 1929.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Francisco Morales Abad, para efectuar obras en la casa núm. 34 de la calle de Granada.

También ha solicitado permiso don Antonio Gómez Fernández, para efectuar obras en la casa núm. 14 de la Plaza de Santo Domingo.

La propietaria doña Guadalupe Lucas Salmerón también ha solicitado permiso para efectuar obras en la casa núm. 4 de la calle de Maldonado.

Denuncias

La Guardia municipal ha denunciado a Agustín Martínez y Rafaela Venteo por no llevar los perros con bozal.

tas alemanas denominan a España con el poético nombre de *Sonnenland, el país del Sol*, y ha derivado hacia la costa más directamente iluminada por el astro rey tan eufónica denominación.

Realmente no cabe más adecuada aplicación a una costa cual la mediterránea de España que recoge directamente del mar la aparición del rey del día, viniendo su luz y calor envueltos en las brisas suaves y yodadas del agua marina. Salud y alegría que tienen la dicha de recibir a raudales las afortunadas provincias asentadas sobre tal costa.

En realidad, de Port-Bou a Sevilla es una magnífica ruta la que pasa por Gerona, Barcelona, Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Cartagena, Almería, Granada, Málaga, y finaliza en Algeciras, para desde aquí continuar, por la vertiente del Atlántico ya, a Cádiz y Sevilla.

En el bien editado folleto que preconiza la *Costa del Sol* como el camino más atrayente entre Barcelona y Sevilla, se enumeran las excelencias de esta ruta: magníficas montañas, costas pintorescas, vistas panorámicas sorprendentes, caminos de primer orden y espléndida iluminación solar.

Realmente, el recorrido ofrece la máxima intensidad de interés turístico español, pues abarca la visita de doce de las principales capitales de España, entre ellas las dos que constituyen el máximo atractivo por su excepcional belleza, Barcelona y Sevilla.

Primeramente Gerona, cuyos timbres de heroísmo perduran como eco de histórica admiración; Tarragona, con sus ciclópeos monumentos, que la rinden en un magno Museo arqueológico; Castellón, con sus huertos de azahares; Valencia, con sus flores y luz, que son como gérmenes de Arte que sus mujeres e hijos saben luego plasmar con sus cuerpos de belleza triunfante y con mágicos pinceles; Alicante, la luminosa y alegre ciudad, amable y acogedora siempre; Murcia, con su ubérrima famosa huerta; sin rival en el mundo entero; Almería, atrayente y simpática; Granada, la ciudad mágica, embrujada y embrujadora; Málaga, la perla del Mediterráneo, de clima ideal; Cádiz, limpia y aseada cual cumple a una tacita de plata, y finalmente, Sevilla, la meta gloriosa de una excursión sin par, emporio de la gracia, sede de la simpatía... Un olvido tiene la ruta, y son las Baleares, islas españolas, de sin igual atractivo, que merecen de sobra la atención del turismo por sus bellezas naturales y sorprendentes y sus innumerables encantos de todo linaje.

Y entre tantas capitales provincianas, poblaciones tan importantes, con todos los honores de ciudad, como Cartagena, hermosa, y el amable rincón de Algeciras, sin olvidar la mole interesante de Gibraltar.

Pero es indudable que la denominación de *Costa del Sol* es un indiscutible acierto, y que así como la costa francesa e italiana del Mediterráneo es la *Costa Azul* y la *Riviera*, ya tenemos en nuestra turística una denominación paralela, *the coast for sunshine, la costa del Sol*, con que atraer a turistas, por lo menos ingleses, que son, por decirlo así, los turistas más clásicos. Bastará traducir el sugestivo concepto a todos los idiomas de países privados del Sol, intensificar la propaganda como la ha iniciado ya tan meritoriamente el señor Lussning; no cabe duda que la costa española del Mediterráneo reúne excelentes condiciones para ser una rival afortunada de la *Costa Azul* francesa y la *Riviera* italiana. Lo que hace falta son muchos hombres del temple y la voluntad del denodado hotelero almeriense.

Guillermo Rittwagea (De «La Esfera»)

Un Cuento

El asesino, asesinado

—No creo en la justicia inminente— dijo el juez Carlos Isterbeque— Hay muchos miserables que se pasan sin ser castigados, pero a veces extrañas aventuras tienen todo el aspecto de cuentos o novelas morales.

Habia una vez en el pueblo de Vendemonts un labrador que estaba lleno de deudas, y con sus tierras hipotecadas varias veces. Para salir del apuro necesitaba un centenar de miles de francos, y como honradamente nunca podría reunir semejante suma, mi hombre que se llamaba Santiago Leburqui, resolvió asesinar a uno de sus vecinos, viejo avaro que guardaba bastante oro en su casa.

Maduró su proyecto y una noche, no siendo posible violentar la puerta ni las ventanas, que estaban sólidamente cerradas, trepó hasta el tejado de la casa, y por una claraboya descendió hasta las habitaciones de la víctima.

Leburqui abrió la puerta de la alcoba. La oscuridad era completa y el criminal encendió una linterna sorda, a cuya luz Leburqui vio al anciano sentado en el lecho, paralizado por el terror. Trató de gritar, sólo salió un sonido apagado.

—¡No me mate usted! Yo le daré... Pero Leburqui había sepultado su cuchillo en la garganta de su víctima.

No recayó sobre Leburqui la menor sospecha, y el crimen quedó impune. El asesino había robado a su víctima algo más de cien mil francos. Hizo uso del dinero con su prudencia; pagó primero sus deudas más perentorias y fingiendo siempre que tropezaba con grandes dificultades para el pago. Pidió aplazamiento a otros acreedores y cuanto a las hipotecas, no liberó sus fincas, seguro ya de que nunca le fallaría dinero para el pago de los intereses.

Después tuvo suerte. Vinieron años de excelentes cosechas supo aprovechar los años de guerra, y en 1927 nuestro hombre era uno de los mayores propietarios del lugar.

Habían transcurrido treinta y dos años desde el asesinato. Leburqui era un viejo, a su vez. ¿Tuvo remordimientos? No es posible decirlo. Nunca se confió verbalmente a nadie.

—¡No me mate usted! ¡No me mate usted! Le daré todo mi dinero.

El otro sepultó en su garganta un afilado cuchillo de casa.

—Pero—dijo el notario—puesto que ese Leburqui no ha confesado a nadie su crimen, cómo ha podido saberse que había asesinado a su vecino?

—He ahí uno de esos misterios psicológicos que no pueden explicarse. Aquel bandido taciturno que había sabido resistir a toda tentación de confesión verbal, sintió la necesidad de confesar por escrito hasta los menores detalles de su crimen.

—Es el remordimiento—dijo la mujer del notario.

—Si el remordimiento—asintió la señora de Puygeli— Y, para mí, es la Providencia la que ha castigado al miserable.

—Así es; la Providencia siempre castiga el mal—dijo el mayor usurero del pueblo.

J. H. Rosny

El Teatro Moderno

50 céntimos

Informaciones varias

Centros benéficos

Hospital provincial
Guardia para mañana.—Médico: don Victoriano Lucas. Practicante: don Francisco Perez.

Casa de Socorro
Guardia para mañana: Médico: don Cristóbal López. Practicante: don José Gil.

Prisión provincial
Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
Ninguna.
Bajas:
Francisco Sierro Galdeano y Francisco Nemesio Medina.

Existencias:
Hombres, 55; mujeres, 2; total 57 reclusos.

Se venden tres fanegas de tierra en el Alcañán.
Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos
Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:
Anne Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascañana y Ortega; Antonio Fernández, Gerónimo Cruz; Trino; Gay Parra 33; Arturo Heredia.

Telefonemas:
Matilde González Murcia, 10 Duplicado; Trino; Pedro Garri

do Segura; Antonio Gómez, Aranda.

Prólogo que se presenta
En el Cuartel de la Guardia civil de la barriada de Los Molinos, se ha presentado Eduardo Merino Veirovo, natural de San Martín de Jubia (Coruña), el cual se había desertado de la primera bandera del Tercio destacada en el Campamento Taima de Africa.

Fue puesto a disposición de la autoridad militar.

De Abastos
En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunas	2	335 kgs.
Lanares	0	00
Cabrío	76	583
Cerdos	0	00
Ternera	0	00

918

PATATAS
Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 28 a 29 pts.
Al detall de 0'25 a 0'32 1/2

HUEVOS
Han entrado 1.500
Se ha vendido el 100 del país a 18'50 pts.
Los de Africa a 16'50 pts.
Al detall, 0'15-0'20.

Pasaportados
Han sido pasaportados para San Fernando al objeto de ingresar en el servicio los inscriptos Juan Espinosa Montesinos y Juan Rodriguez Samper.

Visitas
El general Gobernador de la Plaza de Vera ha empezado a devolver las visitas de pésame que las distintas autoridades le hicieron con motivo de la muerte de su hijo político don Gonzalo de la Huerta.

Libros y revistas

La mujer en su casa
Hemos recibido el número de julio de esta magnífica revista de Labores Única en su clase que se publica en España íntegramente con creciente éxito desde 1900.

Preciosos son los 24 modelos de Labores a mano y a máquina y de mantelerías y juegos de cama que trae este número de julio.

Por LA MUJER EN SU CASA no descuida nada que pueda tener interés, cuidadas secciones de Modas y Ropa blanca, para señoras y niños; Trabajos artísticos (repujado, etc.); Lección de corte y confección (un elegante traje para niña); Conocimientos útiles; Algo de cocina; Higiene y belleza y varios artículos: titulados Pergolas floridas; un rato de charla con las jovencitas (Las recetas de la dicha) y la continuación de la novela de G. Martínez Sierra, «Pascua Florida» y la Correspondencia.

Cerquiera se de la importancia y utilidad de LA MUJER EN SU CASA. Mande hoy mismo una peseta en sellos a la Editorial Bailly Bailliere Nuñez de Balboa 21, Madrid y recibirá el número de julio.

Audiencia y Juzgados

Sección 2.^a
Para mañana se haya señalada la vista de número 31 del año 1929 del Juzgado de Instrucción de Cuevas por el delito de asesinato contra Ramón Rodríguez y 6 más.

Abogado, Sr. Muñoz Campos Procurador, Sr. Rueda.

Viajeros

Precedente de Sevilla ha llegado a esta el gerente de la Sociedad «Nestlé» don Juan Pina Adumín.

De Cartagena el comerciante don Andrés Pérez Marqués.

De Granada el agente de negocios don Miguel Recalde La-ca.

De Madrid llegaron el Médico don Juan Rubio Ortiz, el Ingeniero don Alejandro Rojas Gutiérrez y el Fotógrafo, don Fernando Sanchez Lozano.

Boletín religioso

Santos de mañana, martes. Santos Enrique y Camilo de Sells.

El Jubileo circular en Santo Domingo
Se manifiesta a las 8; la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia
Nacimientos:
Dolores Martín; López, Juan Olmos, Palenzuela, Julio, Ortega Medina, Manuel Gil Forte y Emilio Hernandez, Paidó.

Defunciones:
Ninguna.

Distrito de San Sebastián
Nacimien:
Ninguna.

Defunciones:
Ninguna.

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfaro, 15. Prlnolpat

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TERRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS
C. Játiva, 16 VALENCIA

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.
Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado, 200.000.000 Ptas.
descubiertos 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cé de pesetas

Alta vista.	2'50 por 100 anual
Ocho días previo aviso	3 — por 100
15 días	3'50 por 100
1 mes	4 — por 100
3 meses	4'50 por 100
6 meses	5 — por 100
1 año	5'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO

Alpargatería «X»

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100

Designaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12 »
A seis meses 4 »
A un año 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esuelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00	500'00	350'00	250'00
Media plana	500'00	350'00	250'00	150'00
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	75'00	50'00	35'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	25'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de

EL MEDITERRANEO

Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38

ALMERIA.-Murcia, 2

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE OBLIGACIONES, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odóñez - Agente Colegiado. PRECIOS, 6 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Mros Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en e Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almerialas 7'30

Torre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 30.

Horas del servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

‘EL MEDITERRANEO’ tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

La Hortícola Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bully-Bullier» (32 X 16 cm.)
 Dos días en planis. 1,20 pesetas.
 Confección 2,50 pesetas.
 Total: 3,70 pesetas.
 Confección 4,00 pesetas.
 Total: 5,50 pesetas.

MEMORANDUM

DE LA CUENTA DIARIA «Bully-Bullier» (32 X 16 cm.)
 Confección en tela, 4 pesetas.
 Confección en papel, 2,50 pesetas.

AGENDA CULINARIA

«Bully-Bullier» (32 X 16 cm.)
 Confección en tela, 2,50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bully-Bullier» (13 X 16 cm.)
 Dos días en planis. en tela, 1,20 pesetas.
 Confección en tela, 2,50 pesetas.
 Los gastos de correo pueden calcularse a 2,50 pesetas cada 10 pesetas de precio y transporte.

ESTO SIEMPRE AGUDES Y MEMORANDUM «Bully-Bullier»

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPAHO MURCIA, 24

Anúnciense en ‘El Mediterráneo’

EL ÚNICO

Centro que proporcionala el medio de poder seguir cualquier carrera u oposolón a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arpaez, 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la c delemnción raquitismo y afecciones tuberculosas de los viñoso

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Lea usted ‘El Mediterráneo’

Alfonso Triviño

MEDICO.-DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2



Ya no se dice: ‘si te pica rascate’ ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado)

Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

EL MEDITERRANEO

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

El delito y la pena

Las cuerdas de presos y los coches celulares de Valladolid

Quédense allá, para que discutan sobre ello quienes lo deseen, las dos teorías relativas a la pena. Correccional o expiatoria, el sujeto condenado sólo sabe actualmente que el tiempo es igualmente largo y el régimen penitenciario idéntico. No vamos nosotros a defender ahora la lógica teoría de la corrección y la crueldad de la pena expiatoria.

Es otro nuestro propósito. Hace poco días Salazar Alonso, un inquieto espíritu juvenil que ha llevado al foro y al mitin ideas democráticas y repetidas, se ocupaba del triste espectáculo de una cuerda de presos vista por las carreteras gaditanas. Eran hombres a quienes no había juzgado todavía y a los cuales, para comparecer ante el Tribunal, ataba la guardia civil y llevaba tras ellos por la cinta polvorienta.

La queja, preñada de justicia, ha sido atendida y en Cádiz se ha adoptado merced a Salazar Alonso, y a la democrática tribuna de «El Sol», las medidas conducentes a evitar aquel espectáculo.

Nosotros hemos visto también cuerdas de ellas. Era en el año 17. Los obreros habían acordado la huelga general.

España, que latía en inquietudes, contemplaba asombrada el movimiento. Sánchez Guerra, cumpliendo su deber de gobernante, reprimió duramente el movimiento.

Y una noche vimos cómo, sacados de sus casa caballeros de la izquierda y líderes obreros, era atados uno a uno, en cuerda de presos y se los llevaban a la cárcel.

Era aquella cuerda una afrentosa vejación a unos hombres de ideas. Se los maniataba cuando aún no se había establecido su delincuencia legal; cuando acaso, si la revolución triunfaba, habían de ser los dirigentes de la multitud.

Y hemos visto también otra conducción de presos por las carreteras. Ha sido en las Vascongadas. Allí se mira mal al gitano. Es preciso, para comprender esta antipatía, hacerse cargo de todo el amor al terruño que siente el vasco y el contraste con la trasumanía del gitano; hay que hacerse cuenta de la honradez racial de los hijos de Altor y de la rapacidad instintiva de los gitanos.

Por eso, cuando aparece una cuadrilla de éstos en un pueblo vascongado, se les entrega a los migueletes.

Y esta admirable milicia provincial les lleva por la carretera hasta ponerles en el límite de la provincia.

Una vez allí, ya son libres los gitanos para sus rapiñas y cuadrillas.

La sociedad y el Estado se defienden contra los que atentan a la ley.

Así vemos que los Gobiernos atan en cuerda de presos a los conspiradores políticos, para ahogar sus inquietudes y sus anhelos.

La provincia mete en cuerda también a los gitanos para arrojarnos de su territorio comarcal. La sociedad ata a los ladrones y a los criminales para sumergirlos en los calabozos de los presidios.

¿Hacen mal en ello? No es eso lo que pretendemos.

Atiende la provincia y la nación a su seguridad encarcelando a los delincuentes. Obra por instinto de conservación el Gobierno que ata a quien conspira.

Pero todo ello tiene una segunda parte: el procedimiento. Es necesario acabar, en todas las conducciones con esa lamentable exhibición del hombre apesadado.

La libertad es uno de los atributos humanos.

Pasear a un hombre privado de libertad es ofenderle.

En la estación del ferrocarril del Norte, de Valladolid, pueden contemplar todos los viajeros que por ella pasan unos cuantos coches, apartados a una de las vías, pero próxima y la vista plena de la general.

Son unos coches pintados de verde y con unas pequeñas ventanitas defendidas por barrotes.

Son los coches celulares.

En ellos son conducidos los presos. Aquellas ventanitas enrejadas a las que han de agarrarse las manos trémulas de los condenados serán en unas horas de viaje, la atalaya por donde unos desdichados vislumbren la libertad tan lejos de ellos.

Bien están esos coches, que evitan la cuerda de presos por la carretera.

Pero no sabemos por qué han de ofrecerse en la estación vallisoletana a la vista de todos los viajeros.

Hace creer a primera vista, cuando el viaje se repite por la capital castellana, que Valladolid es una alcázar de presidarios y que aquellos vagones, renovados constantemente, hacen una interminable y constante conducción de presos.

Esos coches, que en Valladolid, como en ninguna otra estación española hemos visto ofrecidos en lamentable espectáculo a la vista del viajero, deben ser retirados a lugar apartado.

Las forzadas tristezas de la vida no deben ser llevadas a esparate.

Y ya que no podemos ofrecer el espectáculo de una nación llena de libertades, no ofrezcamos tampoco el de un pueblo lleno de grilletes.

Alfredo R. Antigüedad

De la Comisaría

¿Otra vez las «raposas»?

Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario, don Juan Marcos Domenech que la noche anterior le había sustraído del gallinero de un terrado cuatro gallinas y un pollo, habiendo restituido tres de ellas, que estaban en poder de: recobero Antonio Corbalán González.

Por insolencia

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Antonio Soler Gallardo, a requerimiento de don Francisco Pérez C. scales por promover escándolo y molestar a cuantas personas se encontraban en su despacho.

Un atropello

Próximo a las nueve y media de ayer, fué atropellado por el automóvil número 4.777 de la matrícula de Murcia Francisco Llabregat Tortosa, el cual fué conducido a la Casa de Socorro donde le apreciaron contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo de pronóstico reservado.

Después de asistido pasó al Hospital.

El hecho ocurrió en el camino que conduce a la barriada de la Cañada.

El conductor del automóvil Pedro Sánchez Cantón quedó detenido pasando a disposición del Juzgado.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador civil Sr. Fontes Alemán en su despacho oficial, nos manifestó que en la petición que le habían hecho los dueños de automóviles existía una confusión.

De lo que se trata es, —continuó— del tarjetón de que deben ir provistos para poder circular por la carretera, independiente en absoluto, el pago de la patente Nacional y que esto lo vienen pagando desde su implantación y como no estaba en sus atribuciones, él no era quien para suspender la cobranza mencionada, como habían solicitado.

Provincias

El curso vespertino de la escuela de cerámica

Zamora.—Ha visitado el pueblo de Carvajales de Alba, uno de los más típicos de la región zamorana, el director de la escuela de Cerámica de Madrid.

En dicho punto realizarán un curso de verano los alumnos de dicha Escuela, que llegarán a últimos del corriente mes permaneciendo allí hasta septiembre.

Las autoridades de Carvajales han ofrecido toda clase de facilidades para alojamiento de los alumnos y elección de modelos.

El precio del pan

Zamora.—Numerosos industriales panaderos han visitado al gobernador para pedirle autorización para elevar el precio del pan con relación al de las harinas.

Herido grave en riña

Sastander.—Comunican de Puebla Lamendo que discutiendo sobre la propiedad de un prado los vecinos Nicasio Viana y Matías Viana, tío y sobrino, respectivamente. se enfadó Nicasio y disparó una perdigonada sobre a espalda de su sobrino, que se encuentra en gravísimo estado.

José Alteraz Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VUS URRINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. HAVARRO RODRÍGUEZ, 22.

Extranjero

Noticia desmentida

Berlin.—Se desmiente que Mussolini haya pedido al Gobierno alemán la seguridad de la neutralidad de Alemania en el caso de un conflicto entre Francia e Italia.

Otro asunto judicial contra Asuero

Buenos Aires.—El tribunal de la jurisdicción criminal ha ratificado el fallo dictado en 13 de junio que ordena el encarceramiento del doctor Asuero.

Los dos jesuitas prisioneros en China

Roma.—Un telegrama de Shanghai a Propaganda Fide dice que los jesuitas españoles del Vicariato de Wuhu, en Anwei, los padres Avito y Zacarias Hidalgo, que cayeron en poder de los bandidos comunistas el 24 de abril pasado, reciben buen trato en su prisión. Los bandidos en vez de pedir dinero por el rescate de los misioneros piden al Gobierno chino armas y municiones. Se ignora la respuesta que dará el Gobierno.

Audiencia del Pontificio

Roma.—El Pontificio ha recibido al superior general de los Mercedenarios, Juan Garrido.

Un tranvía cae al río

Buenos Aires.—Un tranvía completamente ocupado, al pasar por el puerto cayó al río no habiéndose salvado más que dos de los cincuenta pasajeros que llevaba.

Nuevo promotor general de la fé

Roma.—El Pontificio ha nombrado promotor general de la Fé de la Congregación de Ritos a monseñor Salvador Natucci, que era actualmente Subpromotor.

El Congreso del Apostolado de la oración

Lisboa.—Durante todo el día han proseguido los trabajos del Congreso del Apostolado de la Oración. Por a mañana se celebró la misa de comunión general para los adultos, oficiada por el Arzobisp. J. Eyora, y a la que asistieron centenares de fieles.

Por la noche, el padre Gonzaga Carra!, antiguo Provincial de los Jesuitas habló ante millares de personas. El espectáculo ha sido grandioso.

En el Ayuntamiento Sesión del Pleno

Bajo la presidencia del Alcalde señor de Haro, celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento en segunda convocatoria.

Asistieron los concejales Granados Ferre, Vidal López, Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Carretero Ferre, Rodríguez López, Granados Ruiz, Ortiz Estrella, Puertas Puertas, Restoy, Villegas Murcia, Moreno Nieto, Salvador Zea, Giménez López, Martínez Pérez, Escámez y Marco Doménech.

Fué aprobada sin discusión el acta de la anterior sesión pasándose al

ORDEN DEL DIA

Proyecto de reglamento para el régimen de los empleados administrativos del Ayuntamiento y planilla aneja al mismo.

Expone el señor Muñoz Ocaña, que dada la importancia que encierra tal asunto, se debe de discutir y aprobar dicho proyecto, haciendo las observaciones que estime oportunas.

El señor Granados Ruiz, estima que no debe de tomarse tal asunto con tanta premura, entendiéndose que lo que debe de hacerse, es acometer la organización general de todos los servicios y que sería muy aventurado, proceder a su aprobación máxime cuando se propone el aumento de las plantillas y desconociendo la mayoría de los concejales tal proyecto, se debe de aplazar la aprobación de éste para otra sesión.

Agrega al señor Muñoz que antes de aceptar la propuesta del señor Granados se debe de ver la opinión de los demás señores concejales.

Hace uso de la palabra el señor Villegas, y estima que debe de darse lectura a dicho proyecto y discutirlo.

El señor Muñoz dice que la moción presentada por la Comisión que ha designado, se amparó en un precepto legal para proceder a la confección del mismo y que teniendo que perfeccionar los próximos Presupuestos, se debe de discutir, por que el tiempo transcurre y no sería posible encargarlo en los mismos, tal asunto.

Se prueba el proyecto de Reglamento con los votos en contra de los señores Granados Ruiz y Ortiz Estrella.

Se dió lectura a las plantillas que han de regir y puesto el asunto a votación fueron aprobadas con el voto en contra de los señores Granados Ruiz y Ortiz Estrella.

—Escrito de D. Francisco Pérez Cascales ofreciendo una barredora y una regadora marca «Laffly» acompañando presupuesto de adquisición y para pagar en los presupuestos de 1931 y 1932.

Explica el alcalde las causas que motivan al Ayuntamiento la adquisición de dichos aparatos.

El señor Viciñana propone que se deben de solicitar otras ofertas.

El señor Ortiz Estrella estima que debe de celebrarse un concurso anunciándose previamente y que se adquieran las que reúnan mejor condición de material y precios.

Se acordó facultar al alcalde para ello.

—Expediente de adquisición de la casa de D. Onofre Amat con destino a oficinas municipales.

Se facultó al alcalde para dicho asunto, aceptando la proposición.

—Moción de los Concejales Sres Granados Ruiz y Ortiz Estrella sobre restablecimiento de la ley del Jurado.

Se aprobó.

—Moción de los mismos Srs. Concejales sobre la cobranza de los derechos y tasas sobre Alhondiga del pescado y reconocimiento sanitario del mismo.

El Sr. Secretario hace mención a la imposibilidad de dejar en suspenso dicha cobranza, en este Presupuesto.

El Sr. Ortiz Estrella da lectura a una disposición de la Superioridad y considera que se co-

bra con exceso los servicios que se prestan. El Sr. Muñoz Ocaña hace suyas las manifestaciones del Sr. Ortiz y propone que pase la moción a la Comisión municipal Permanente, para que se tenga en cuenta al confeccionar los nuevos Presupuestos.

El Sr. Granados Ruiz, sostiene el criterio de que no se debe de cobrar tan abusivamente y que ya lo determina la Superioridad, máxime cuando no se cumple el servicio, en cuanto a los preceptos higiénicos, ni los demás.

—Fijación de fianza en el contrato de gestión para la administración y cobranza de dichos derechos y tasas.

Con el voto en contra del señor Granados se acuerda fijar la —Moción de los Concejales Srs. Granados Ruiz y Ortiz Estrella solicitando se regule la asistencia de la Corporación y banda de música a procesiones y otros actos.

Dice el señor Villegas de que se regule la asistencia, pero no en el sentido que indica la moción.

Tras gran debate se acuerda que el Ayuntamiento bajo maza que el Ayuntamiento bajo maza solo asistan a las procesiones de la Patrona del Carmen, de la Soledad, de la Reconquista, de la Candera, del Santo Entierro del Corpus y del Apostolado de la Oración resolviendo el Pleno en otros casos.

—Moción del Concejal Sr. Villegas sobre organización de los servicios de Beneficencia.

Hay algunas discrepancias y sacada a votación queda aprobada la moción con el voto en contra de los señores Marco, Ortiz y Granados.

—Moción del Teniente de Alcalde Sr. Muñoz Ocaña sobre organización de los servicios de desinfección y Laboratorios municipales.

Es leído el informe del señor Lagasea, director del Laboratorio, en cual se declara que durante el presente año se han efectuado 45 desinfecciones a particulares.

Dice el señor Muñoz Ocaña que el caso está claro, si las desinfecciones se hacen o se falta las ordenanzas o no se han cobrado, o si se cobraron, el importe no llegó a la Caja municipal.

Se acuerda instruir expediente nombrándole juez instructor al señor Granados Ruiz.

—Moción del Teniente de Alcalde Sr. Muñoz sobre pago indebido de 22, 242'39 pts por el impuesto de utilidades de diversos gestores y recaudadores municipales.

Se acuerda que quede sobre la Mesa, has a conocer la resolución de la Administración de Rentas Públicas.

—Moción del mismo señor solicitando se declare lesivo el contrato de pavimentación de las calles de Ricardo, Castelar, Navarro Rodríguez, José Jesús García y Primero de Mayo.

Se acuerda interponer recurso nombrándose abogado al señor Muñoz Ocaña.

—Moción del propio Sr. sobre pago indebido de intereses a la S. A. de pavimentos asfálticos.

Por votación queda acordado apercibir oficialmente al señor Interventor.

—Moción del mismo señor sobre designación de una comisión para la revisión de los acuerdos de s de Septiembre de 1923.

Quedan nombrada la emisión integrada por los señores Bustos Gonzalez, Graudados Ruiz, Martínez Pérez, Muñoz Ocaña y Moreno Nieto.

—Delegación del señor Alcalde de en el Teniente de Alcalde Sr. Viciñana para los servicios de Carruajes y Circulación.

De conformidad.

—Oficio del Ingeniero Director de la Junta de Obras del puerto sobre construcción de la vía marítima en terrenos del Ayuntamiento.

Con la condición de que es concesión provisional se acuerda autorizar al señor Alcalde para ello.

—Oficio del Teniente de Alcalde Sr. Muñoz Ocaña excusándose de formar parte del Tri-

bunal de oposiciones a la plaza de medico tocólogo.

Queda sobre la mesa. —Escrito de D. Joaquín San- tisteban solicitando se le nombre cronista de la ciudad.

Con la expresa condición de que sea completamente gratuito, se acuerda el nombramiento.

Los exploradores melillenses

De paso para Murcia, en donde ha de asistir al XIV Campamento de Sierra de Espuña, han llegado a nuestra capital en el «Manuel Eepaliú» y procedente de Melilla, veintinueve exploradores acompañados del jefe de aquella tropa y del Coronel señor Miaja, presidente del Consejo Local de esta ciudad de aquellos exploradores.

Acudieron a recibirlos en el muelle el general Gobernador de la plaza, el señor Marchori en representación del Consejo Local de esta ciudad el jefe de esta tropa, señor Mingo, el instructor de la misma señor Ortuno y algunos exploradores.

Desayunaron en ésta, partiendo seguidamente en «auto» especial de la Compañía Alsina para Alhama de Murcia.

Deseamos a los jóvenes «scout» feliz viaje y una agradable estancia en el Campamento

De Toros

Barcelona.—Con buena entrada se celebró ayer la novillada anunciada, en la Plaza Monumental.

Se lidiaron toros de Mariano Bautista, los que resultaron mansurrones y fueron terciados por Pepe Amorós, Corrochano y Gitanillo de Triana II.

Pepe Amorós triunfó rotundamente tanto con el capote como con la muleta. Cortó las orejas de su segundo toro.

Corrochano también estuvo lucido en sus dos toros, tocando la música en su honor y cortando la oreja del quinto toro.

Gitanillo de Triana II, al que correspondió el peor lote, cumplió.

Se picó mal y los picadores oyeron grandes broncas.

De última hora

MADRID.—

Berenguer en el «Stadion»

Anoche estuvo el presidente del Consejo de Ministros en el «Stadion» donde cenó invitado por el hijo del conde de Romanones.

Viaje de Estrada

Para el próximo día veintidos del corriente tiene anunciado un viaje a la Coruña, el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, para hacer su ofrenda al Santo Apostol.

Manifestaciones de Marzo

Fueron esta mañana recibidos los periodistas por el Ministro de la Gobernación, general Marzo. Manifestó este a los representantes de la prensa de que reinaba gran tranquilidad en toda España.

La huelga de los ferroviarios andaluces siguió diciendo el ministro que mañana, si bien anunciada, se decidirá en votación.

El Príncipe de Asturias en Barcelona

Telegrafian desde Barcelona participando de que el Príncipe de Asturias estuvo ayer en la Exposición.

En su visita realizada fué objeto de simpática acogida, exhibiendo las sardanas en su honor.

Después hubo un festival artístico musical en el que intervinieron cinco mil quinientos concertantes.

Mañana, sin ningún festival será la Exposición clausurada.